II. Основные положения Программы: краткая характеристика проблем с обоснованием необходимости их решения программными методами, 
цели и задачи Программы 

В Баганском районе накоплен значительный культурный потенциал: имеются  объекты культурного наследия, разнообразная сеть учреждений культуры,  художественного образования. 

Численность муниципальных учреждений культуры, расположенных в Баганском районе, составляет 58 учреждений, в том числе: ОКДД, 7 Домов культуры, 29 сельских клубов, центральная и детская библиотеки, 17 сельских библиотечных филиалов, 1 музей, 1 ДШИ.
Несмотря на достигнутые положительные результаты деятельности в сфере культуры Баганского района, отрасль нуждается в более интенсивной государственной поддержке для её развития.
Отмечается усиление ценностей потребительского общества, нигилизм по отношению к прошлому, недооценка традиций российской культуры и некритичное заимствование стереотипов «западной культуры». В этой связи особенно возрастает роль государства в поддержке сферы культуры, являющейся основой для нравственного и духовного развития общества.

Анализ текущей ситуации в сфере культуры Баганского района, основанный на результатах статистических ежемесячных, ежеквартальных и годовых данных, выявил ряд проблем, без разрешения которых невозможно динамичное и социально значимое развитие культуры в Баганском районе.

1. При проведении социологического исследования и социологического опроса в Новосибирской области «Определение удовлетворённости населения…» фактически все возрастные группы опрошенных, независимо от дохода, уровня образования, рода деятельности и места проживания, свидетельствовали  о недостаточной удовлетворенности населения Новосибирской области, в т.ч. Баганского района объемом и уровнем предоставляемых культурно-досуговых услуг, а также оснащением учреждений культуры.

2. Техническое оснащение большинства учреждений культуры не вполне соответствуют современным требованиям предоставления услуг в сфере культуры. Осинниковский сельский клуб находится в аварийном состоянии и нуждается в капитальном строительстве здания. В Ивановском Доме культуры, Н-Баганском, Тычкинском и Воскресенском сельских клубах необходим капитальный ремонт кровли крыши. В Савкинском Доме культуры и Лозовском сельском клубе - капитальный ремонт кровли крыши, стен, потолочных перекрытий, пола, утеплений фасада, замена дверей.
3. Материально-техническая база учреждений культуры укомплектована не полностью и этим увеличивает разрыв между культурными потребностями населения района и возможностями их удовлетворения. Необходимо дальнейшее приобретение оргтехники, звукового оборудования, медиа - оборудования, сценических костюмов.
         4. Система информирования населения Баганского района о культурных программах, основных событиях в сфере культуры нуждается в совершенствовании.

Недостаточен уровень информирования населения в сети «Интернет» о мероприятиях и услугах, предоставляемых учреждениями культуры района, создания собственных веб-сайтов. Многие учреждения культуры не подключены к сети Интернет.
Обозначенные проблемы в сфере культуры Баганского района подтверждают необходимость оказания государственной поддержки в целях модернизации, сохранения культурных ценностей, создания условий для творчества, доступности культурных услуг и ценностей для всех жителей и гостей Баганского района.
Значимость и актуальность реализации обозначенных проблем требует сбалансированного решения вопросов, связанных, с сохранением и развитием культурного потенциала Баганского района, а также – выбором и поддержкой приоритетных направлений, обеспечивающих улучшение качества, разнообразие и увеличение доступности услуг учреждений культуры, создание условий для развития творчества.

Сложность и многогранность задач улучшения качества жизни за счет духовного, творческого развития личности, обеспечения качественных разнообразных и доступных населению услуг учреждений культуры обуславливает необходимость решения данных проблем на основе программно-целевого подхода. 

Программно-целевой подход решения проблем доказал свою эффективность в государственном управлении. Он позволяет выделить направления финансирования, распределить полномочия и ответственность между органами исполнительной власти на районном и муниципальном уровнях, обеспечить эффективное планирование и мониторинг результатов реализации Программы.

Цель Программы: Создание благоприятных условий для творческого развития личности, повышения доступности и качества культурных благ для населения, сохранения нематериального и материального культурного наследия Баганского района.

Задачи Программы:

1. Создание условий для участия граждан в культурной жизни и реализации их творческого потенциала.

2. Создание условий для повышения доступности культурных благ, разнообразия и качества услуг в сфере культуры.

3. Создание условий для обеспечения сохранности и популяризации культурного, исторического и нематериального наследия народов, населяющих Баганский район.

III. Система программных мероприятий

Данная Программа охватывает наиболее актуальные направления деятельности района в области культуры и содержит  Подпрограммы:


1.Подпрограммы МКУК «КДЦ Баганского района» НСО:

-капремонт учреждений культуры

-оплата труда и начисления

-обеспечение деятельности учреждения

-предпринимательская деятельность



2.Подпрограммы МКУК «Музей»:

-оплата труда и начисления

-обеспечение деятельности учреждения



3.Подпрограммы МКУК «ЦБС»:

-оплата труда и начисления

-комплектование книжных фондов

Расшифровка по территориям мероприятий по капитальному, текущему ремонту, приобретению звукового, светового оборудования, оргтехники, пошив концертных костюмов, подписка на периодические издания, комплектования библиотечных и музейных фондов, деятельности многофункционального передвижного культурного центра (Автоклуба) и т.д. приведена в Приложении № 3. 
Программные мероприятия по решению задачи № 1 приведены в Приложении № 2, по решению задач № 2, 3 в Приложении № 1, № 4.
IV. Необходимые для реализации Программы потребности в финансовых, материально-технических, информационных и трудовых ресурсах

Реализация Программы будет осуществляться администрацией района, администрациями сельских советов, работниками учреждений культуры. 

Программа финансируется за счет средств районного бюджета, бюджетов администраций сельсоветов, внебюджетных источников, целевых трансфертов.
VI. Ожидаемые конечные результаты реализации программы

Программа носит комплексный характер, направленный на повышение качества жизни граждан, развитие культурной и духовной сфер жизни общества, повышение эффективности использования потенциала сферы культуры Баганского района. 
Новое качество предоставления услуг в сфере культуры является важным фактором социально-экономического развития района и повышения качества жизни населения.

Основными результатами реализации Программы, характеризующими эффективность решения задачи по созданию условий для формирования и развития нравственных и духовных ценностей населения станут: 

· повышение охвата жителей района мероприятиями, направленными на духовно-нравственное просвещение;
· увеличение количества участников клубных формирований; 

· стабильное пользование библиотечных и музейных фондов;
· увеличение доли учреждений культуры, находящихся в удовлетворительном состоянии; 

Достижение вышеперечисленных результатов позволит:

· увеличить показатель посещаемости населением культурно - досуговых мероприятий, проводимых учреждениями культуры;
· увеличить показатель степени удовлетворенности населения качеством представляемых услуг учреждениями культуры.
· Реализация Программы повысит социальный оптимизм населения Баганского района. 
· Укрепление материально-технической базы учреждений культуры позволит создать условия для наиболее полного удовлетворения культурных потребностей населения в занятиях художественным творчеством, расширить спектр платных услуг, предоставляемых учреждениями культуры, а также предоставлять их более эффективно.

В целом реализация Программы будет способствовать созданию условий для воспитания духовности и нравственности населения, выработке потребности у населения в высокой культуре.
VII. Система управления реализацией Программы

Муниципальным заказчиком - координатором Программы является администрация Баганского района (далее -  Заказчик - координатор), Муниципальными заказчиками – исполнительные органы муниципальной власти  Баганского района.
Заказчик - координатор при реализации Программы выполняет следующие функции:

управляет реализацией Программы;

осуществляет общую координацию деятельности участников Программы в пределах их компетенции;

обеспечивает взаимодействие органов исполнительной власти Баганского района, органов местного самоуправления муниципальных образований;
осуществляют мониторинг результатов реализации программных мероприятий.
Муниципальные заказчики при реализации Программы выполняют следующие функции: 

организуют реализацию программных мероприятий;

в пределах своих полномочий финансируют мероприятия Программы;

готовят в установленном порядке предложения об уточнении перечня программных мероприятий на очередной финансовый год, уточняют затраты и сроки исполнения по отдельным программным мероприятиям.
Муниципальные заказчики анализируют и вносят предложения по совершенствованию реализации Программы. 
Полномочия руководителя Программы:

осуществляет общую координацию деятельности исполнителей по реализации Программы;

готовит сводные отчеты о ходе реализации Программы;

осуществляет сбор и систематизацию статистической и аналитической информации о реализации программных мероприятий;

осуществляет оперативный контроль над ходом программных мероприятий.

Реализация и финансирование Программы осуществляются в соответствии с перечнем программных мероприятий (Приложение № 2). 
Заказчик-координатор по согласованию с Заказчиками утверждает ежегодный план мероприятий и объёмы финансирования Программы на очередной календарный год. 

По итогам года проводится анализ эффективности выполнения мероприятий Программы, расходования финансовых средств, на основе показателей и целевых индикаторов определяются промежуточные результаты реализации Программы.

VIII. Критерии оценки эффективности реализации Программы 

Критерием социально-экономической эффективности Программы будет являться степень достижения её стратегической цели при заданных затратах, эффективность реализации Программы будет обеспечена достижением целевых показателей. 
